Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 19/12/2017

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(3 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: linterno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se & aperto, chiuso, compatto.

( 1)17,
. = 1+ € 1;.
A {:UGR T log( NG ,nmeN, n>

Int(A) =0, Der(A) = {0}, Fr(A) = Au{0}, A= AuU{0}
inf A = min A = log(1 — \}g) sup A = max A = log(1 + \2)

A non e aperto, non e chiuso, e limitato, non & compatto.

12 cos(2
2) (3 punti) Studiare il seguente limite: lim sin(4n) (nl)” cos(2n)

=0
n—+00 3(n*) 4+ nnsin(3n)

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)
5 2sin(23(z + 2)) + 1 — 4tan(z log(1 + 22)) — cos(z?(z — 1))
im

- : 2 . =3
z—0+ Y/cosh(x2) — ersin(z?(+3)) 4 sinh(x3 (22 + 3))




4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): f(x) = 2log(3|z|)| — 4z .

/6 log(z)(4x + 10) de
1 (@24 5z +6)2

5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale:

e

2logx
z2+5x+6],

21 e+ 3 1 e+ 2 +1 2
=-lo — log o B ——
3%\ 71 &8\ 73 3 215e+6

—log(z +2) —

{2 log(z + 3) + log(x)
3

+o0 x5_|_l,2a+1
dr .

210 + sin (/)

6) (4 punti) Stabilire per quali valori di a € R converge 'integrale:

—— < a<4



Xn(a-1)" log (1+ %)

7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: ; o2 %) n
O<a<?2
8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: BB 423-72=2.
1 3
{ii\@, L—5 =+ ‘2[7}

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.
n

1
Sia hy, = Z —. Dimostrare che la successione a,, = hy, —log(n+1) converge. Inoltre provare che {a,}

k=1

€ positiva e crescente. Infine, sia v = lim a,,, mostrare che 0 < v < 1.
n—-+o0o



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 19/12/2017

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(8 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: linterno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se & aperto, chiuso, compatto.

A—{wER: x—sin<(_1) +7T>,n€N,n>0}.

n2

Int(A) =0, Der(A) = {0}, Fr(A) = Au{0}, A= AuU{0}
1
inf A = min A = sin(7 + Zl)’ sup A = max A = sin(7 — 1)

A non & aperto, non & chiuso, & limitato, non & compatto.

n o3 2
2) (3 punti) Studiare il seguente limite: HEIEOO cos(3n) (n!)QZOSS(IL(L;:—) =

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

- 5Ver® — cosh(z2(2® — 2)) — 4 4 2log(cos(z(222 — 1))) 29
i : =
z—0+ tan(z2(22 + 2)) + cos(x(z2 — 2)) — e sinh(z?) 40




4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): f(x) =2z — |3log(4|x])]| -

/6 (6x + 3) log(z — 1) i
9 (22 + x)?

5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale:

— 3log(x)

2

3log(z? — 1)
2?4z

~ 3log(x — 1)r
2

3 V3 3log(e — 1)
=Zlog(e? —=1) =3loe [ X2 | —g 2=~
2og(e ) 30g(2> 3 e

+o00 l’4 4 xa—l
6) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge l'integrale: / - o dT.
o % +sin(2?)

2<a<6



oo /n(a—2)" (14 L —1
il (i)

7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: Tog (n) n
og (n
n=2
1<a<3
8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: 22372 4182 + 722 = —9.

1 1 (1 V3.
{:I:Sz,w,w <2:|: 5 z)}

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.
n

Sia h,, = Z = Dimostrare che la successione a,, = h,, —log(n+ 1) converge. Inoltre provare che {a,}
k=1

& positiva e crescente. Infine, sia v = lirf an, mostrare che 0 < v < 1.
n—-—+0oo



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 23/01/2018

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(3 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: linterno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se & aperto, chiuso, compatto.

A={zeR : |loglzx—2)—1>2}=(2,2+¢ '|U[2+¢’ +00)

Int(A) = (2, 2+ 671) U (2 + €3, +oc) , Der(A) = [2, 2+ 671} U [2 + €3, +oo) ,
Fr(A)={2,2+e",24+€’}, A=[2,2+e '] U[2+ ¢ +00)
infA=2 minA =7, supA =+oo, max A =3

A non & aperto, non & chiuso, non & limitato, non & compatto.

1 1
2) (3 punti) Studiare il seguente limite: lim — Z(k: + 5)2 =3

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

lim B

w0+ esin(2r—at)—cos(z—a)+1 _ tan(2z + 4a1) — 1 — § arctan(1522 — 1623) 89 T 7R




4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): f(z) = 5|x|%(x +1)2.

5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale:

/log2 53T 4+ Te2* 4 5e®
o (e +2er+2)(e* +1)

log 2

[log (e** + 2" + 2) + 3log (¢” + 1) — 3arctan (e” + 1)]0

27
= log <4> + 3arctan (2) — 3arctan (3)

+0 322 sin(3)

o dz .

6) (4 punti) Stabilire per quali valori del parametro reale o > 0 converge I'integrale: /
0

3
O<a<?o
> 5



X (a—1)" a2\
7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: Z ( > .
= logn n+1
1 1
1l——-—<a<l1l+-
e e
N L 4
8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: 6z — 505 3
z

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.
Sia ) C C, l'insieme definito da

Q:={ze€C t.c. Re(z)>0, Im(z)>0}.

Dimostrare che la funzione f : Q — C, con f(z) = 2%, & biunivoca.



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 23/01/2018

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(3 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: l'interno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se ¢ aperto, chiuso, compatto.

A= {x ER: [V 21 <2 }: (2,2 + log?(3))

Int(A) = (2,2 +1log*(3)), Der(A) = [2,2 +log*(3)],
Fr(A)={2,2+10g*(3)}, A= [2,2+1og*(3)]
inf A=min A =2, sup A = log?(3), max A =7

A non ¢ aperto, non ¢ chiuso, ¢ limitato, non ¢ compatto.

1 =1
2) (3 punti) Studiare il seguente limite: nll)rfoo og kzl z =1

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

. 2¢7" _log(1 + 2z — 23) + 2 cos(sinh(z — 32%)) — 4,/1 + 22 — 23 L 152

w0+ esinh(z—at)—cosh(2z+2%)+1 _ ginh(z + 23) — 1 4 } arctan(922 + 1723) - 59




4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): f(z) = 3|x|%(1 —x)%.

5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale:

/e 6log?(z) + 3log(x) + 1
1 (zlog?(x) + zlog(z) + ) (log(z) + 1)

log (|log? () + log () + 1) + 4log (|log () + 1) — ¢8§ aretan (MV%H)] 1

4
= log (48) — \/—72%

o0 423 sin(z?)

3a dz .

6) (4 punti) Stabilire per quali valori del parametro reale o > 0 converge 'integrale: /
0

I<a< -



+00 (n?)
" 1
7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: Z (2 +1) nt .
— Vn n+2
—e—1<a<e—1
8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: 47 + = -2

1—22

()

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.
Sia ) C C, linsieme definito da

Q:={2€C tc. Re(z)>0, Im(z) >0}.

Dimostrare che la funzione f : 2 — C, con f(z) = z%, & biunivoca.



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 13/02/2018

O Ingegneria chimica e biochimica

O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(3 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: l'interno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la

limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se & aperto, chiuso, compatto.

A= {x eR : ]3@'@"' - 2‘ > 1 } = (—o0, — log(3)] U {0} U [log(3), +00)

Int(A) = (—o0, —1log(3)) U (log(3), +00), Der(A) = (—oo, —log(3)] U [log(3), +o0),

Fr(4) = {~log(3),0,log(3)}, A=A
inf A= —o0o0, minA =73, supA = +o0, max A = 3

A non e aperto, e chiuso, non e limitato, non & compatto

2) (3 punti) Studiare il seguente limite:

) (2n)! m + (n! n)?
i, cos <log((2n)”) ¥ (2n)! 4>

Sl

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

sin(z — 2%) — V14 5z — 1022 4 ¢3¢ s 85
a—0+ log(l — x + 222) + e* — cosh(2z — 22) B




4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): flx)= /|2t =1+ 2* + 22| .

5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale: /6 e?$0%) cos (m sin (3x)) cos (3z) da .
0

s
6

e?50(32) (7 sin (7 sin (3z)) + 5 cos (7 sin (3z)))
3 (w2 4 25)

B 5€® + 5
372 4+ 75

5
6) (4 punti) Stabilire per quali valori di @ € R converge 'integrale: / (25 — 22)37Y(2? + 1)%(2® — 4)%* dz .
2

1
——<a<4
3 Q@



“+oo n 1
2 4
7) (4 punti) Stabilire per quali valori di a € R converge la serie: Z <5a7—|—> <34i7||> :
n a

n=1

9
—<a<l1
5

8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: (23 +27i)(32+5—4z2+i)=0.

. V3 i i
fia(22-2) 5-2)

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.

Scrivere esplicitamente una funzione integrabile secondo Riemann, f : [2,7] — R, e la sua funzione
x

integrale Iy(x) = / f(t) dt, tali che:

FEC(2TR)
—IfECl([Q, ;R).



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 13/02/2018

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(8 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: linterno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se & aperto, chiuso, compatto.

A={ser : ]45'@"' - 3\ <1}=(~log(2),0)U (0, log(2))

Int(A) = A, Der(A) = [—log(2),log(2)],
Fr(A) = {~log(2),0,10g(2)}, A= [~log(2),log(2)]
inf A = —log(2), min A = #, sup A = +log(2), max A = 7

A ¢ aperto, non ¢ chiuso, ¢ limitato, non ¢ compatto.

2

n—-+o0o

(n!'n)3+ (3n)! 7 > _ V3

2) (3 punti) Studiare il seguente limite: lim  sin ( G313+ 10g((3)) —

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

cos(2x — x2) — €% —log(1 — x — 22?) = 25
im = —
z—0* sinh(2x + 222) — V1 + 8z — 4a2 + e~ 97° —% 196




f(x) = /ab — |26 — 1| + 3]|z| .

/4 e3cos(2e) i) (7 cos (2x)) sin (2z) dx .
0

4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio):

5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale:

B e3¢05(22) (3 gin (7 cos (2x)) — 7 cos ( cos (22))) | *
2(m2+9) 0

B GEIE:

T o2r2 118

4
6) (4 punti) Stabilire per quali valori di @ € R converge l'integrale: / (16 — 22)5*(2? +1)%(2® — 9)°~* dx .
3

1
— <a<b

5



“+oo n 2
2 2
7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: Z <7+5O‘> <22j3||> .
n o

n=1

—-6<a< -1

8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: (22 4+16)(72—i+42—-3)=0.

{\@(1 +1),V2(—141), EAN 7}

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.

Scrivere esplicitamente una funzione integrabile secondo Riemann, f : [2,7] — R, e la sua funzione
x

integrale I¢(x) = / f(t) dt, tali che:

FECRTLR)
—IfECl([Q, ;]R).



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 19/06/2018

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(3 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: l'interno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se & aperto, chiuso, compatto.

A={zeR: |Ve*—e—1]>0}=[1log(l+e)) U (og(l+e),+o0)

Int(A) = (1,log(1 +e)) U (log(1 +e), +00), Der(A) =[1,+00),
Fr(4) = {1,log(1 + )}, 4 = [1,+0)
infA=minA =1, supA = 400, maxA =3

A non e aperto, non e chiuso, non ¢ limitato, non € compatto.

4)! 45n+logn
2) (3 punti) Studiare il seguente limite: lim  arctan ( (n+4)'+ > S—
n—+00 V3nt 4+ sinn — (n + 2)! 2

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

sin(2 — 2%) + ™2 — (14 2%)° -8 53
11m . . _ 3 09
=0+ log(1 — 22 + 24) + cosh(2x — x?) — e*"+7 -3 9



4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): f(z) =

3
1 2402 .

2 cos (z) (sin () + 3)

d
cos? (z) + 3 v

5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale: /
0

[log (sin (z) +2) — 5log (2 — sin (m))] 2

4 0

= 10g4(3) + log (2)

+%° gin (x'Sa‘)

dx .
1+l

6) (4 punti) Stabilire per quali valori di a € R converge 'integrale: /
0

YVa#0



+00 5
7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: Z <a2 + |a|> .
n

n=1
-1<a<l1
8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: (z+2)(+i)(z+i)*=0.
3 4
eV il ee Re(s) = 0)
2 2
9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.
Sia g : R\ {£1} - R, g(x) = \x|1—1' Dimostrare che vale la seguente formula per le derivate successive:

9" (@) = (~sgn(z))™n! (g(x))"*', n € N.

@) |z <1

0 o > 1 ¢ di classe C*°(R; R).

Provare quindi che la seguente funzione f(z) = {



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 16/07/2018

O Ingegneria chimica e biochimica

O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni
1)(3 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: linterno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la

limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se & aperto, chiuso, compatto.

1
A:{mGR: x:10g<2—n2),n€N,n21}.

Int(A) =0, Der(A) = {log2}, Fr(A) = AU {log2}, A= AU {log2}

inf A=minA =0, supA =log?2, max A =

A non ¢ aperto, non e chiuso, ¢ limitato, non ¢ compatto.

2) (3 punti) Studiare il seguente limite:

. sin(—n?) ((n!)? + ne™)
lim
n—-+00 (Qn)' + e2n

=0

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

zcos(z — z%) — sinh(x + 2?) + log(1 + 2?2 — 23)
2—0+ x? cosh(x + 22) — xsin(z — 22)




4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): f(z) = ’1 —V2 - ez| .

5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale: / T4 dx
0o T° =

[+31 <|J;—2l>r

X — 102

2 S \jz+2/],
3

:1—§log(3)

. . . . . L sin (:L‘QW)
6) (4 punti) Stabilire per quali valori di « € R converge 'integrale: —dx.

0 \/ﬁ(l — )%



+oo

1
7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: Z (lag_'—())a :
n(log(n

n=2

a>1, a=-1

8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: (z+|2D(E*+4)=0.

{—2,1+i,~1+i}, zeR, x>0

9) (facoltativo, 8 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.
Siano a, = % e b, = T, con n € N. Scrivere esplicitamente una funzione f : [0,4] — R tale che

£O)= Tim  flan)# lim  f(by) .

n—-+o0o n—-+00



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 04/09/2018

MATRICOLA:.......ccoooiieieenn.
O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

O Ingegneria chimica e biochimica
1)(8 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: Uinterno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se ¢ aperto, chiuso, compatto.

|22 — 4| > |2 — 2|} = (00, —3) U (~1,2) U (2, +0)

A:{xGR:

Int(A) = A, Der(A) = (—o0, —3] U [-1, +00),
Fr(A) ={-3,-1,2}, A= (—oc0,—-3]U[~1,+00)
inf A= —00, minA =73, supA =400, max A =7

A & aperto, non & chiuso, non ¢ limitato, non & compatto.

4arctan(n!) B

o

log(log(n)) + n®cos(n?) — n

lim
Ve2n +n? + ndsin (1)

n—-+o0o

2) (8 punti) Studiare il seguente limite:

=1

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

sin(z? — x) + cosh(z?) —log(1 — 2% + z) — e~ 2*
cos(z? — ) —sinh(z + 22) — V1 — 22 — 2z

1
-2
_1
2

lim

z—07t



4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): flx)=]2> -9 - |5 —z|+2.

JT
5)(4 punti) Calcolare il seguente integrale: / x Sin(3x2) A g
0
e’ (4 sin(3z2) — 3 005(31’2)) .
50
0
_ 343
B 50

, . . L . oo g 4
6) (4 punti) Stabilire per quali valori di « € R converge l'integrale: / e a— dx .
0 €T €T

0<a<?2



+00 n
1-— 1
7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: g < 504) og(n) .
n
n=1

—-6<a<6

8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: (324+2—-5i+3)((2+1)*+8)=0.

3 5. .
{—4 — 2L,—37i7/\/§}

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.
Scrivere esplicitamente una funzione f : [1,3] — R tale che f € C7 ([1,3];R) ma f ¢ C®([1,3];R).



